

# LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios  
— 50 céntimos de peseta la línea —  
— en la 1.ª plana —  
— 25 céntimos de peseta la línea —  
— en las 2.ª y 3.ª planas —  
— 10 céntimos de peseta la línea —  
— en la 4.ª plana —  
Remitidos y esquejes mortuorios a  
precios convencionales, dirigiéndose  
al Administrador

AÑO I

ALICANTE MARTES 10 de SEPTIEMBRE de 1918

NUMERO 200

## NOTA DEL DIA

### El discurso del Sr. Cambó

Si hace veinte años se hubiera dicho que en una fiesta como la que ayer se celebró en Covadonga, tan propicia para toda clase de lirismos, se iba a hablar sólo de ferrocarriles, obras públicas, puertos, etc., y que un discurso de ese género prosaico se había de aplaudir con entusiasmo, nadie lo hubiera creído.

A medida que el país vaya desenvolviéndose económicamente, los Gobierno ostentarán una significación cada vez más acentuada de una verdadera gerencia de los negocios colectivos, y ello no podía suceder cuando los fundamentales intereses de una sociedad era exclusivamente políticos.

La guerra no ha hecho otra cosa que acelerar o precipitar la transformación del país en el sentido de considerar como los más esenciales los problemas de orden económico.

Claro es que muchos apetitos han contribuido a que esa transformación se haya hecho acaso con demasiada rapidez. Pero de todos modos, es lo cierto que los anhelos del país son otros completamente distintos de los de hace veinte años, y por eso la política tiene que ser una cosa distinta también.

Dice el Sr. Cambó que tiene una fe ciega en España; nosotros también la tenemos; pero la fe sin la obra es cosa muerta, y aquí, por desgracia, la dirección del país, y esta es la inicial y fecunda para hacer una España grande y fuerte.

Es cierto, como dice el Sr. Cambó, que el problema de los ferrocarriles no puede considerarse como negocio sino como un servicio público, que probablemente habrá de tener más gastos que ingresos.

Ya en otra ocasión lo dijimos desde estas mismas columnas, que poco importaba que los ferrocarriles fuera un mal negocio para la economía financiera del Estado si en cambio era bueno para la economía del país, por ser indudable que los transportes de todos los transportes, han que organizarlo con la vista puesta en la conveniencias de ésta y no en las cajas del Tesoro, que, por otra parte, sin duda encontraría compensación más que suficiente.

Es de todo punto indudable, como dice el Sr. Cambó, que el Estado no tiene derecho a retener capitales, como no sea para ponerlos inmediatamente en circulación.

Pero qué hace ese Estado, decimos nosotros, que no tiene ya estudiado el medio de recoger el dinero que existe inactivo en el país, transformándolo en riqueza? Claro que el Estado no va a recoger el dinero para guardarlo, pero ya se ha debido tener estudiado lo y resuelto el problema de su inversión.

Y creemos que una obra de esa magnitud sólo un Gobierno como el actual puede acometerla; si éste no lo hace desde luego que no se hará, pues una empresa de esa índole no es ni puede ser ejecutada por un Gobierno de partido.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de mañana a dos de la tarde.

## LA MEDICINA Y LOS MEDICOS

### La llamada "gripe española"

Cuando hace algunos días publicaron los periódicos un telegrama de Italia, en el que se afirmaba que el profesor Saccone, de Taranto, había descubierto el bacilo de la "gripe española", que el autor llamaba «meta-tetrágeno», nos pareció la noticia digna de ser comentada; pero ante la autoridad del profesor Saccone, preferimos esperar a que pusiera el comentario quien fuera más autorizado en estas materias.

Y, en efecto; en «El Siglo Médico» de esta semana aparece un artículo con el título que sirve de epígrafe a estas líneas, en el que se lee lo siguiente:

«Hemos visto, anunciado en los periódicos en estos días que el profesor Saccone, director de los laboratorios bacteriológico del Hospital de Marina de Taranto (Italia), pretende haber descubierto e identificado el germen productor de la llamada «gripe española». Claro está que si el hallazgo microbiológico se confirmara, se trataría tan sólo del germen de una «gripe de Taranto»; porque eso de aislar desde una pequeña ciudad del Mediodía de Italia al microbio de la enfermedad epidémica que tres meses antes atacó a España es algo excesivamente pretencioso.»

«Es posible que en los enfermos del Mediodía de Italia, y en particular de Taranto, observados y estudiados por Saccone, predominara una forma bacteriana, que Saccone, al parecer, indica con el nombre de «meta-tetrágeno». Por ahora, sin embargo, el resultado de sus pesquisas no consiente afirmar ni que este «meta-tetrágeno» sea el exclusivo agente patógeno del proceso infeccioso en cuestión, ni mucho menos que lo haya sido de la llamada «gripe española».

Aunque el artículo no va firmado, por su estilo y por las atinadas apreciaciones, que demuestran en el autor una competencia extraordinaria en estos asuntos, casi se puede asegurar que pertenece a la pluma de un sabio bacteriólogo y catedrático de la Universidad de Madrid.

Y por creerlo así nos ha parecido interesante dar a conocer a nuestros lectores esta autorizada opinión.

Pero ya que hablamos de esto, nos parece oportuno demostrar que el título de «gripe española» con que se designa en el Extranjero a la epidemia que en la última primavera invadió la mayor parte de las naciones de Europa está mal aplicado, porque antes que en España había hecho su presentación en los Estados Unidos.

«Véase lo que decía el «Medical Record», de Nueva York, en su número del 30 de Marzo del corriente año:

«Aunque la influenza es una enfermedad transmisible y carecemos de estadística precisa, la opinión general es que desde 1889 a 90 no se ha presentado una invasión tan extensa como la que aho-

ra se observa en los centros febriles, oficinas, almacenes y demás centros de Nueva York.

La presentación de la gripe en la prisión de Sing-Sing ha dado motivo a la suspensión de fiestas y asambleas, que significaban concurrencia de gentes. En 23 de Marzo había 30 enfermos de gripe en el hospital de la prisión y 20 en los dormitorios y celdas.»

En el número del 13 de Abril dice: «Los encargados de la fábrica de automóviles «Ford» afirman que diariamente vienen enfermando 200 empleados y obreros de la misma, y que hasta ahora han caído enfermos más de dos mil en solo esta fábrica.»

Con la misma razón, pues, podría haberse llamado a la epidemia «gripe americana».

DOCTOR A. C.

## CRONICAS DE LA GUERRA

Ya no es solo Inglaterra la que pretende por medio de las armas el exterminio de Alemania, los yanquis son ahora los más furiosos rivales del Imperio del Kaiser. Mientras el Príncipe heredero alemán manifestaba a un periodista que esta guerra es hoy como antes una guerra de defensa, que no tiene el deseo de ver destruido al enemigo, ya que en este mundo hay sitio para todas las naciones y por lo tanto también de semejantes objetivos imperiales, M. Roosevelt, ex-Presidente de la República norteamericana, luego de verter un flujo de injurias sobre la poderosa nación europea, sostuvo en un discurso a la enardecida multitud yanqui, que es preciso luchar hasta el anilamiento de Alemania, que Alemania debe perder la totalidad de su Imperio colonial, sin duda porque no ha utilizado a los indígenas de esas colonias para defender su causa, al igual que otros pueblos que les han puesto en vanguardia de sus ejércitos.

Para Roosevelt es necesario que Alsacia y Lorena sean reintegradas a Francia, que Bélgica sea restaurada e indemnizada, que Polonia quede constituida en Estado verdaderamente independiente con trozos de la Polonia rusa, austriaca y alemana, dándole libre acceso al Mar Báltico que los checo-eslavos y los yugo-eslavos también deben ser independientes, que ninguna parte del ex-Imperio ruso debe quedar bajo el Imperio alemán, que el Norte del Schleswig debe volver a poder de los daneses, que debe garantizarse la libertad a Lituania, a Livonia y a Finlandia, que Bulgaria debe devolver territorios a Serbia y Rumanía, que deben desmembrarse los Imperios austro-húngaro y otomano y, por último, que los turcos deben ser expulsados de Europa.

Como se ve América interviene en los asuntos de Europa con la finalidad final de constituirse en directora y ejecutora de los acuerdos que pretenden adoptar para el porvenir del viejo continente; no se trata de la nación que dirime, como aparece en un principio, discordias por la acción submarina, se trata de un pueblo que trata de imponer su hegemonía y de ejercer una positiva y

desastrosa influencia en la marcha de los asuntos europeos.

Sin duda las hipotéticas victorias de estos días, como consecuencia del plan germánico de repliegue, han despertado a los países de la Entente en forma tal que poco menos que hacen ya la distribución de lo que es notoriamente del dominio germánico. Los yanquis, sobre todo, pretenden anular para el porvenir la expansión industrial de la poderosa Alemania,

CAPITAN EBRO.

## CRONIQUELLAS

Una historieta.—El dios de barro

Borrosa vaga en mi memoria una historieta que a veces parece india, otras persa, otras egipcia, en fin que es de tiempos prehistóricos, y como no soy dado a la arqueología, jamás averiguo a qué parte del mundo puede aplicarse.

Refiriéronme que, los habitantes del poblado adoraban a un dios, en quien tenían una fé a la inversa, una fé así como si dijéramos que adoraban al dios por la peana, que en esta ocasión eran los sacerdotes a quienes se les tenía por verdaderos dioses, tales cosas sabían! ¡averiguaban hasta los pensamientos! ¡dejaban o llamaban a las calamidades!

El dios que era de barro cocido y no de muy armoniosas líneas, no movía los corazones de los fieles; pero el látigo de los sacerdotes, sí, y muchas veces ellos mismos constituyeron la forma del Estado.

Entonces, el dios se vinculó en el Jefe Supremo, siendo como un padre de barro que daba hijos de carne.

Y vivieron felices los caciques, inmolando las víctimas, rigiendo el Estado, hiriendo con el látigo a los súbditos y viviendo, por tanto a costa de la borreguil plebe.

Y un día se cansó el pueblo. Amenazaron los del látigo, invocando a todos los elementos y por rara coincidencia, los elementos, no acudieron solícitos a la voz de los señores...

La plebe se echó a reír y arrullaban su sueño los gritos iracundos de los vencidos.

Y el pueblo dejó que los otros gobernaran pero no haciéndoles caso.

Y vinieron algunas calamidades que el pueblo sufrió paciente al principio pero después se inquietó.

Y los tiranos temieron. Las calamidades por aquella vez tenían todos los caracteres de serles adversas.

El cacicato había terminado pero era necesario arrojar la costra de la lepra que tanto afeaba... pero el pueblo mostré indeciso indecisión que aprovecharon los caciques y volvieron a caer sobre el pueblo gritándole aún más de lo que antes le gritaban, dejando solo una tribu de parias, sin dignidad y sin poder vivir.

Y el dios de barro padre del dios de carne, sostuvo su poder y el pueblo fué como una vaca de

gran número de ubres con las que amamantaba a los señores mientras ella, cada día más escualida, precipitaba su fin.

Un sabio que descubrió este pueblo e hizo la historieta, añadió, que únicamente vivía dios de barro, todo lo demás había desaparecido.

JULIAN DE C.

## DE LA GUERRA

### La táctica alemana

Comentando las últimas declaraciones de Hindenburg, el enviado especial de nuestro querido colega «ABC» en Berlín, publica en este periódico un interesante radiograma que reproducimos a continuación.

«Como en el curso de la batalla en Francia la táctica de defensa elástica de los alemanes puede dar origen a desorientaciones, es preciso examinar lo que pretenden los dos adversarios para deducir quién está más cerca de realizar su propósito.»

Hindenburg ha dicho desde que irrumpió la batalla en marzo de este año:

«No tengo objetivos geográficos; mi objetivo único es restar fuerzas al enemigo y convencerle de que la derrota alemana para imponernos condiciones no la alcanzarán nunca.»

La victoria alemana consistiría, pues, en que sus tropas siguieran invadiendo parte de Francia y Bélgica hasta el momento de las negociaciones. Pedir anexiones y parte de su plena libertad de acción pacífica en los mares. Bélgica será evacuada de soldados alemanes cuando el Imperio tenga la garantía de que no se convertirá en base de proyectados ataques contra sus provincias industriales del Rin. Alemania quiere conservar los territorios franceses y belgas para hacerlos valer en la discusión de la paz, y entregarlos después a sus dueños anteriores. Alemania no pide más, no aspira más que a mantener íntegro su territorio y a ser igual en derechos a todos los otros pueblos de la tierra. Para eso ha de llegar al final de la guerra en posesión de las provincias francesas que hoy ocupa y de Bélgica.

Si los perdiera, si el cañón tronase en tierra alemana, ¿a cambio de qué prendas pediría Alemania la devolución de sus colonias, y la libertad en los mares, y la garantía de una Bélgica que no sea furuta amenaza contra sus seguridades? Conservar esas prendas es lo que representa la victoria alemana, no para reclamar a sus enemigos territorio o dinero, sino para conservar aquello que pretenden arrebatarle; sus colonias, Alsacia y Lorena, su libertad para comerciar en todos los mercados del mundo.

Foch fué nombrado generalísimo de los ejércitos de la Entente para que echase a los alemanes de Francia y de Bélgica, para que entrase luego en el valle de Rin. Entonces la Entente podía dictar las condiciones de paz, exigir la restitución de Alsacia y Lorena, las colonias alemanas, la revisión del tratado de Brest-Litowsky, priva al Imperio de las ventajas obtenidas en el Norte y en Oriente, y además, cercenar las pro-

vincias de Posen y de Breslau. La Entente victoriosa en el valle de Rhin, haría de Bélgica una fortaleza inglesa y los acorazados alemanes servirían para acrecentar y perpetuar el dominio británico en los mares. Pero esto es preciso echar a los alemanes de Francia y de Bélgica, arrancarles esas prendas tan valiosas que ahora tienen en su mano y que no quieren entregar sino a cambio de lo que les pertenecía antes de Agosto de 1914. Con esos dos propósitos conducen especialmente la batalla los dos jefes, Hindenburg, para conservar los territorios que ocupan sus tropas, y Foch para desposeerle.

Hindenburg, anticipándose a los planes de su adversario, desde el 21 de Marzo hasta Junio conquistó muchos millares de kilómetros cuadrados, además de los que ya había ocupado; hizo 250.000 prisioneros y se apoderó de 2.500 cañones y un incalculable material de guerra de toda clase.

Alguien preguntará: ¿Si Hindenburg no pretende sino conservar lo que tiene, por qué avanzó? La respuesta es ésta: Si el jefe alemán hubiese aguardado el ataque que preparaba Foch, en las posiciones que ocupaban sus tropas antes del 21 de Marzo, las consecuencias desfavorables para él habrían sido éstas: que Foch organizase su ataque sin ser estorbado; segunda, que el generalísimo francés habría dispuesto de los 250.000 soldados franceses, ingleses y de otras naciones que cayeron prisioneros; de otros tantos que murieron o fueron heridos; de los 2.500 cañones y de los millones de proyectiles de todos los calibres que abandonaron sus tropas en la retirada; y tercera, que lo que ha avanzado Foch en su contraofensiva habría sido en el terreno que tenían las tropas alemanas antes del día 21 de Marzo, Mayo y Junio. La táctica de Hindenburg podríamos resumirla así: el individuo A entra en la casa del individuo B para evitar que B entre en la suya y le exija parte de sus muebles. B se prepara

para la defensa, se anticipa y avanza hasta el salón. B cede forcejeando, y así pierde parte de la fuerza que había acumulado para empujar a A; pero saca fuerzas de flaqueza y acomete a A, que retrocede un poco hasta la puerta, pero no tanto como B pensaba que era hasta la escalera, y apenas B haga una pausa para limpiarse el sudor, A, que ha ahorrado fuerzas retrocediendo, según su plan, vuelve a avanzar y se entra hasta el comedor. Nuevo empujón de B, y nuevo retroceso de A. Siempre resultará A dueño del pasillo, y por lo tanto, cerrando a B el camino de su propia casa.

Esta es la batalla en Francia; ésta es la razón de la táctica de avances y retrocesos de Hindenburg. ¿Se puede creer que Foch llegue a la frontera belga alemana, y aún menos que llegue victorioso al valle del Rhin? Veamos el resultado de su contraofensiva, para la que no ha escatimado ni medios ni sacrificios. Termina el verano de 1918, y las tropas alemanas están en posesión de más territorios franceses que los que tenían en la primavera.

Ésta es la realidad. En marzo de 1918 Noyon, Aisne, Peronne, Bapaume, Albert, Armentieres, eran de las tropas de la Entente; ahora están en esas ciudades los soldados alemanes. La Entente canta victoria porque ha logrado salvar de la misma suerte a Soissons a Chateau Thierry, a Compiègne y a Amiens, y sin que nosotros discutamos esa victoria, siempre resultará que al final de 1918 están los ejércitos franceses, ingleses, norteamericanos y sus aliados más lejos del valle del Rhin que en 1917, y sin llegar a echar a los alemanes de Francia y de Bélgica, no pueden pedir las colontas alemanas, Alsacia y Lorena, la anulación de las ventajas que el Imperio obtuvo en el Nor-

te y en Oriente ni la entrega de la flota mercante.

Los cantos de triunfo de la Entente por los avances que consiguieron sus tropas en las últimas semanas son como los entusiasmos de un jugador que hubiese ganado 10.000 pesetas de 30.000 que acabe de perder, y si se daba por satisfecho con esta ganancia, el banquero no tenía razón para abandonar el juego. Lo que no ha sido en el verano de 1918, lo están esperando los pueblos de la Entente desde 1914, y es posible que lo esperen en 1919, sin acordarse de que a medida que pase el tiempo es más difícil vencer a Alemania. Alemania tiene 700.000 reclutas por año; está asegurada contra la bancarrota, puesto que vive de sus propias fuerzas financieras, y sus medios de resistencia aumentarán con la intervención directa o indirecta en la economía y en la producción de Curlandia, Lituania, Polonia, Finlandia, Ucrania, Crimea, Rumania, Servia, Montenegro y el Asia turca. Cuando los pueblos de la Entente se convenzan de esto renunciarán a la victoria brillante y espléndida en resultados que les habían prometido, y obligarán a sus gobernantes a la paz, en la que Alemania entregaría los territorios franceses y belgas que ahora ocupa, a cambio de lo que quieren arrebatarle y de no desaparecer como pueblo industrial y comercial.

Esta y no otra será la victoria alemana, la victoria que quiere alcanzar Hindenburg con su táctica de avances y retrocesos. Para que no lo consiguiera, los comunicados del general Foch sobre las operaciones militares, en lugar de designar el Norte o el Sur del Aisne o el Este o el Oeste de Arras, deberían empezar así: «Al Sur del Rhin, las fuerzas francesas, inglesas y norteamericanas que cercan a Colonia, o bien las divisiones de los aliados que ocupan Amberes y avanzan hacia Aquisgrán.»

—Antonio Azpeitia.  
Berlín, 5.

En los expedientes que se tramitan para la declaración de utilidad pública de un camino vecinal que partiendo de la partida rural denominada de la Alcoraya, en término municipal de Alicante, termine en el pueblo de San Vicente del Raspeig, y de otro que partiendo de la partida rural denominada de Monnegre, termine en la de Tángel, ambas cumpliendo lo prevenido en los edictos del M. I. Sr. Gobernador civil de la provincia fecha 27 de Agosto último, publicados en el número 195 del «Boletín Oficial» correspondiente al día 2 del actual, el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia se reunirá mañana miércoles 11, a las 18 horas y, caso de no concurrir suficiente número de señores concejales, el viernes 13 a la misma hora, para oír cuantas reclamaciones verbalmente quieran formular los vecinos, haciéndose constar en acta dichas reclamaciones caso de haberlas.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento del vecindario. Alicante 10 de Septiembre de 1918. —El alcalde, Antonio Bono.

### Intento de suicidio

Ayer fué conducida a la Casa de Socorro una mujer que presentaba síntomas de intoxicación. En este benéfico establecimiento fué asistida por el facultativo de guardia D. Carlos Limiñana, pudiéndose comprobar que la intoxicación era producida por la ingestión de gran cantidad de cerillas fosfóricas. Se llama la mujer María López Gisbert de 28 años de edad, sin domicilio en ésta. Se desconocen en absoluto los móviles que le indujeron a intentar contra su vida. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

### Las primas de los trigueros

(Por telegrama)  
Madrid, 10, 11 m.

Lo que dice «El Imparcial»

«El Imparcial» de hoy comenta la denegación del Consejo de Estado del crédito de diez millones para las primas a los trigueros.

Dice, que el acuerdo de dicho cuerpo evita que prospere una medida tan costosa como estéril.

«La situación en que queda Ventosa dice—no es la más adecuada a sus optimos y no creemos—añade—que con el nuevo ejemplo de disconformidad, siga Ventosa desatendiendo los clamores de la opinión y se obstine en llevar adelante medida tan onerosa para el Estado y tan perfectamente inútil.

Sobre lo mismo

El mismo periódico «El Imparcial» agrega, que al redactar el informe, el Consejo de Estado, no se ha desdichado de recoger los juicios de la Prensa que aducen al informe las pésimas razones contra los proyectados premios, cuya ineficacia para el fin que se destinan queda plenamente demostrada y estima la Comisión que no pueden comprometerse los intereses del Tesoro en empresas de notoria esterilidad.

Todo anormal

Conviene advertir que la intervención general del Estado había informado desfavorablemente el crédito de referencia y para que todo sea anormal en este asunto, baste saber que Ventosa, infringiendo toda doctrina legal, entregó por sí la moción al ministro de Hacienda cuando debió hacerlo por conducto de la presidencia del Consejo de ministros a ministro de Fomento, organismos a los cuales hallase subordinada la Comisaría.

Final

Finaliza sus comentarios «El Imparcial», diciendo: «Nos consta que en el Consejo de ministros en que se acordó el referéndum de tres consejeros los que se expresaron contrariamente y en términos muy enérgicos.»

### Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Domingo Cernuda Juan, Juan Mazón Pérez y Raul Cantos Gual.

Defunciones

Soledá Ramos Norá, 58 años; Ambrosio García Gutiérrez, 105 id; Juan Serra Iborra 58 años.

Matrimonios

Ninguno.

### Política española

(Por telegrama)  
Madrid, 10, 12:10 t.  
Comentarios

«El Debate» comenta la noticia lanzada acerca de la formación de un Gabinete de prietistas y alistas y resalta las habilidades que se dejan traslucir de tan formación con el concurso de elementos de las extremas izquierdas.

El punto de partida para la manobra—dice—será la crisis no bien se voten los presupuestos.

Dato coincide con García Prieto por lo que afecta a su decisión y hora de salir del Gobierno.

¿Qué se proyecta para después? Los conservadores—sigue preguntando—no juzgan preciso hallar el concurso de las derechas, ni aún de las extremas derechas como los liberales solicitan el concurso de las izquierdas?

A juicios de «El Debate», el programa social se impone en ambos campos y contra el bloque de las izquierdas se impone la inteligencia de las derechas.

### La estafa de Barcelona

(Por telegrama)  
Madrid, 10, 12:45 t.

Más detenciones

San Sebastián.—Se han practicado por la policía importantes detenciones de personal que según parece están complicadas con la estafa perpetrada en Barcelona.

Entre los detenidos figura la baronesa Flora Spleny.

Aunque se le autorizó para que continuara hospedada en el hotel, la policía práctico un minucioso registro en su habitación incautándose de documentos y de cantidades en metálico.

### Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Ramón Ferrer, herida contusa en el frontal; Santiago Ponzoda, herida contusa en el occipital (agresión) Francisco Portes, herida contusa en la región frontal, Clara Cuenca, fractura de la rótula izquierda y José Alavés, dos heridas contusas, una en la región occipital y otra en el labio superior (agresión).

TURNO PARA HOY

Médicos

Don Alvaro Gomez y don Miguel Gueri.

PRACTICANTE

Señor Orenes.

### Cambó y Melquiades

(Por telegrama)  
Madrid 10, 12:40 t.

Corrientes armónicas

Ovi.—Es muy comentadísimo en esta que el periódico órgano de don Melquiades Alarez se muestre excesivamente deferente en sus escritos hablando de Cambó.

También ha sido objeto de no menos comentarios que Melquiades Alvarez celebrara una extensa conferencia con Cambó.

### El discurso de Cambó

Por telegrama  
Madrid, 10, 12:10 t.  
Elogios

Los periódicos «El Sol» y «El Debate» en sus ediciones de la mañana comentan con elogio el discurso pronunciado por Cambó en Gijón.

TOROS Y TOREROS

### Los triunfos de «Rodalito»

En las corridas celebradas recientemente en La Roda, pueblo importante de la provincia de Albacete que acaba de celebrar su famosa feria, ha obtenido un éxito ruidoso el matador de novillos-toros Rafael Rubio «Rodalito».

Los festejos taurinos fueron dos, y en ambos tomó parte como único matador el diestro aludido.

El ganado, que pertenecía a la vacada del señor Flores, hizo una pelea tan franca como brava, dando pie a que «Rodalito» hiciera con las reses aludidas verdaderas filigranas con capote y muleta. A la hora de la verdad, Rafael Rubio sepultó la espada en todo lo alto de los morrillos de los toros, y en los seis que estoqueó cortó la friolera de doce apéndices auriculares y cuatro rabos.

El público, entusiasmado por la labor del paisano, paseó en hombros al torero por todo el pueblo al finalizar cada corrida.

En Albacete, en donde con motivo de la feria que allí se celebra actualmente tendrá lugar una novillada como final de los festejos taurinos organizados por Taurina de Albacete,

se ha censurado mucho se excluyera de la combinación al diestro de La Roda, uno de los novilleros que más ruido se traen y que en breve escalará la cumbre como torero, y como matador.

«Rodalito», una vez cumplimentado su compromiso con la empresa de su tierra natal, salió para Tarifa, en cuya plaza estoqueó ayer ganado de Gallardo cortando tres orejas.

En Alicante

Se organiza una novillada para el 22 del actual con ganado de D. Damián Flores, siendo los encargados de despachar a los astados Ramón Sánchez «Metrallero», y Vicente Menéndez «Levantino». Este último es un tío metiendo espá por lo almohadilla de los toros, y puede que vea mos algo grande en esa tarde a cargo de este muchacho que, cuando se echa la escopeta a la cara, va decidido a mojarse los dedos con sangre del morillo.

Oportunamente d remos más detalles sobre este acontecimiento taurino cuyo cartel impone la afición, según rezan los carteles.

La becerrada de Beneficencia promete ser un verdadero éxito económico y artístico.

La falta de espacio nos impide poder ocuparnos de esta fiesta de caridad con la extensión que merece. Prometemos hacerlo detenidamente en nuestro número del jueves con detalles concretos.

Y por hoy, a otra cosa,

### La guerra al día

(Por telegrama)  
Madrid, 10, 11 m.

Extracto de operaciones

Se acerca los ejércitos alemanes a las posiciones que desde Cambay al bosque de Saint Gobain ocupaban antes del 21 de Marzo.

Las fuerzas inglesas están frente a la barrera marquion-Marcou que cubre el acceso a Cambay.

Otras divisiones británicas operan al norte del Somme han ocupado Roisel y se acercan a Wermond.

Los franceses intentan progresar en la ruta de San Quintín desde la zona situada al norte de Canal Siman habiendo atravesado el canal de Crozat por Hamel y Artemps.

Las divisiones de Humdert han rebasado Tergnier y se hallan a las puertas de La Fée y las de Maugin se aproximan a Saint Gobain.

### La huelga de cocheros

(Por telegrama)  
Madrid, 10, 12:30 t.

Siguen los atropellos

No obstante las precauciones adoptadas por las autoridades siguen cometiéndose atropellos por parte de los huelguistas cocheros contra quienes les sustituyen.

En la calle de San Bernardo, a pesar de acompañar a un auriga un guardia municipal, los huelguistas apalearon a él y al coche.

Anoche en las proximidades de la calle de Fernández de Hoz trataron de atropellar a otro esquirol; pero éste obligó a huir a los agresores haciendooles tres disparos de revólver.

### Explosión de una fábrica

(Por telegrama)  
Madrid, 10, 1:10 t.

Muertos y heridos

Zurich.—Ha ocurrido una formidable explosión en la fábrica de pólvoras de Winterboller en Shamassan (Baviera) habiendo perecido muchos obreros.

FABRICA DE GENEROS DE PUNTO INGLES

— DE —  
Guillermo G. Parra

Tengo el honor de poner en conocimiento de mis clientes y amigos que la fábrica y oficina de esta casa, han sido trasladadas a la calle de Maisonnave, 43. —ALICANTE.

# La guerra

## La guerra submarina

(Por telégrafo)

Madrid, 10, 9 m.

### Nuevos éxitos

Naum, (noche).—En la zona próxima, alrededor de Inglaterra, los submarinos alemanes han torpedeado 11.000 toneladas de registro bruto.

## Comunicados oficiales

### Parte austriaco

Madrid, 10, 9:5 m.

Viena, (oficial).—En el frente italiano hubo grandísima actividad aérea.

En los demás puntos no hubo cambio alguno que señalar.

Viena, (oficial noche).—En monte Pertica rechazamos los ataques de los italianos causándonos grandes pérdidas.

El día siete tres aviones enemigos intentaron atacar a Villach pero fueron batidos por antiáereos y los aviones les obligaron a huir.

Solo consiguieron arrojar algunas bombas que causaron daños insignificantes.

### Parte turco

Madrid, 10, 9:10 m.

Hoy en el sector del litoral de Palestina hicimos varios prisioneros en operaciones de patrullas.

Destruimos un regimiento de caballería que nos atacó en la desembocadura del Jordán; otro huyó dejando en el campo setenta muertos, e hicimos prisioneros apoderándonos de muchos caballos y armas.

Nuestras fuerzas regresaron sin que les molestara el enemigo.

En los demás frentes hubo cañoneo.

En el ferrocarril de Dedjaz destruimos las patrullas enemigas.

En los demás puntos hay calma.

### Parte alemán

Madrid, 10, 9:15 m.

Nauen (noche).—A ambos lados de la carretera de Peronne Cambrai han fracasado los renovados ataques de los ingleses.

## Fusilamientos en Rusia

### Represalia por un atentado

Nauen (noche).—Noticias de Petrogrado dicen que han sido fusilados 512 contrarrevolucionarios en represalia por el asesinato de Uritzki, habiéndose dado a conocer además una lista de rehenes que serán fusilados en el caso de que se cometiera un nuevo atentado.

La mayoría son exoficiales y contingente italiano llegado al puerto de

Rusia septentrional, marchando al cuartel del Hetman de Ucrania.

### Parte francés

Madrid, 9, 9:20 m.

Paris (noche).—Seguimos progresando en diversos puntos.

Al norte del Somme conquistamos Elreillers, Roupy.

Al otro lado del canal de Crozat, conquistamos la granja de Serancourt, Clostres, Montescourt, Lizesolles, Renugny.

Nuestras avanzadas ocupan la cota 103 en la estación de Engny le Grand y la cota 117.

Al norte del Oise nos apoderamos de un fuerte y diez bosques.

Al noroeste de las granjas Canbrs y Rojo al sur del Oise nos apoderamos de una fábrica de ladrillos.

Ensanchamos nuestras posiciones al norte de Laffaux y entre el Aisne y el Vesle en la región de Glennes.

### Parte americano

Madrid, 4, 9:35 m.

Paris.—En Woebre, rechazamos una patrulla que nos atacó.

### Parte inglés

Londres.—Las últimas noticias dicen que nuestras tropas han penetrado en el extremo occidental de Gouzeacourt y punto extremo de Norte Epehy.

Se añade que atravesamos el pueblo penetrando en Vendelles, Wermont. En la Combra de Amiens San Quintin, el enemigo ha aumentado la resistencia, encontrándose protegido por la línea Siegfried.

## La situación de los beligerantes

Madrid, 10, 9:45 m.

### Lo que dice un corresponsal

Nauen (noche).—El corresponsal del servicio trasoceánico comunica que los alemanes se encuentran ahora en las nuevas posiciones que tenían en Marzo.

La retirada alemana ha durado un mes justo y los aliados han ganado tanto terreno en ese tiempo como perdieron en ocho días por el esfuerzo rápido de los germanos.

Consigna el corresponsal que la retirada ha sido metódica y premeditada.

Los alemanes se encuentran ahora en una comarca habitada con todos los medios auxiliares.

En cambio los ingleses y franceses se hallan en una zona de muerte y desolación donde no hay aldeas ni ciudades, pues todo lo que construyeran los francoingleses, campamentos, alojamientos y refugios ha sido volado para debilitar su poder bélico.

Los alemanes llenos de confianza aguardan al enemigo en las próximas luchas.

DE ORIHUEL

## Horrible mu

En el kilómetro 53 de la carretera de Murcia próximo a Oa, ha sido arrollado por el carriguiaba, cargado con una pija de agua, el Labrador Antonullera Aracil, de 28 años de edad, ruendas del carro le pasaron alizlabriego por encima del vieproduciéndole la muerte instantente.

El Juzgado se personó lugar del suceso, ordenando entamiento del cadáver.

## SUCES

### Enagenación mental

Ha sido detenido el psor de primera enseñanza José Martínez Mata de 70 años de edad, tural de Cartagena por estar en la pública ligerito de ropa, y pretar síntomas de enagenación mel.

### Mal empieza pequeño

La pareja de vigilancial muelle ha detenido al rapaz Alfio Moran Moran, por sustraer varicodos de cinta de telégrafos, del inado muelle.

### Cine publico

Anoche, cuando mayora la expectación del público quacudió a la calle del Socorro a sczarse con las escenas trágicas dena descaharrante film del tiempo de Maricastaño, la gangosa voz a un rudo marinero de aquellos indurriales atronó la plácida atmósfa cinematográfica.

La gente empezó una tirada forzosa refugiándose en losportales y creyendo a pie juntillas que iban a ser regalados con un ntespectivo chaparrón de agua. Pero pronto volvió a renacer la calma. Aquellos truenos, eran berridos que lanzaba a estribor el marinero Joaquín Pérez Selles.

Este fué inmediatamente detenido.

En la clínica municipal ha sido curado de varias lesiones que se las produjo en una casual caía José Alvarez Ferrándiz.

### Baño de impresión

Y menuda fué la impresión del numeroso público que paseaba ayer tarde a eso de las siete por el anden del paseo de Gómiz que hay junto a los baños.

Pues nada menos, que la muchacha Beatriz Cantó Belda, con una daspreocupación neoronesca empezó a quitarse ropa, como quien espanta moscas, y pronto quedó como su primitiva mamá Eva. El cuarto de baño lo tenía debajo del idem de «Alhambra».

El jaleo que se promovio con tan sicalíptico motivo no es para descrito.

La doncella en cuestión fué soliciamente detenida.

### Contra las ordenanzas

Por infringir las ordenanzas municipales ha sido denunciado el dueño de la carbonería de la plaza de Guisano.

### Robo

De la estación de Villena los amigos de lo ageno han sustraído un saco de cebada sin duda alguna para darse un opiparo banquete.

### Amenazas

El Juzgado de Villena instruye diligencias, sobre un atentado de que ha sido víctima el Juez Municipal de la Cañada.

## VIDA SOCIAL

### Enlace

El domingo por la mañana y en la insignie iglesia colegial de San Nicolás contrajo matrimonio la bellísima y simpática señorita Antonia Puchol con nuestro querido amigo el joven don Rafael Rech.

A tan emocionante acto asistió un gran número de invitados que fueron espléndidamente obsequiados con dulces, pastas y habanos.

Los nuevos esposos a quienes deseamos muchas felicidades han salido para Murcia, Valencia y otras importantes poblaciones, donde pasarán la luna de miel, que deseamos sea interminable.

### Enfermos

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el abogado del Estado y cultísimo escritor don Luis Cánovas.

Ha experimentado una lijera mejoría en las dolencias que sufre el distinguido y culto joven don Joaquín Rojas, hijo del diputado a Cortes por esta circunscripción don Alfonso de Rojas.

De corazón lo celebramos y hacemos votos por el completo restablecimiento del paciente.

### Petición de mano

Para don Guillermo Parra, ha sido pedida la mano de la hermosa señorita Eusebia María Galán, hija del conocido comerciante de esta plaza don Leandro.

También ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Josefina Guillen, para D. Francisco Serrano Pascual.

### Viajeros

Para sus posesiones de «El Anchin», ha marchado don José Manero Pineda, acompañado de su distinguida señora e hijos.

Ha marchado a Madrid el administrador principal de Correos don Manuel Hernández Caro.

Esta tarde en el tren correo andaluz han salido para sus posiciones de Monóvar nuestros muy queridos amigos don José Gadea Carralalá, don Rafael Iborra Corts y el hijo mayor de este último.

Lleven un feliz viaje.

—Procedente de la Corte ha llegado a esta capital acompañado de su distinguida familia don Francisco Rodríguez Centeno, apoderado de la importante casa de carbonos de los señores Ruano.

—Han llegado: de Madrid D. Félix Gómez y familia; de Murcia, D. Francisco Lluch y de Valencia, D. Manuel Rodríguez.

Han salido para Villena: D. Arturo Gómez; para Alcázar, D. José Pozos y para Valencia, D. Ricardo Friesta.

## Los tratados germano-rusos

(Por telégrafo)

Madrid, 10, 1 t.

### Condiciones

Berna.—La Gaceta de Alemania del Sur publica el texto de los tratados complementarios germano-rusos que eaban de ser ratificados.

Alemania se compromete a evacuar los territorios del litoral del Norte y del Cáucaso.

El acuerdo financiero precisa en que condiciones Rusia entregará seis mil millones y medio de marcos.

Mil millones y medio en oro y pa-pe en cinco plazos.

Otro millón en mercancías. Para el pago del resto, Rusia entregará a Alemania títulos de empré-ito a interés del diez por ciento.

## SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

SEPTIEMBRE

Santoral

11

Stos. Proto y Jacinto hms. mrs.

MIERCOLES

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 6 y media, y 8 y media horas Canónicas y la Conventual solemne. A las diez y once misas rezadas. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas, cantadas.

SANTA MARIA.—Prosigue la novena de intitular Nuestra Señora de a Asunción a las seis de la tarde.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se resará e Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7 y 8 y 1/2 misas rezadas de Comunión general Reparadoras con sermón.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento.

En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

Imp. Hijos de J. García.—Castaños 55

## Administración de Correos

Horas de entrada y salida de los Correos en esta oficina y de los servicios que en la misma se prestan.

### Salida de los Correos

Encina 1.ª expedición, a las 6.  
Correo Murcia 1.ª expedición a las 6.

Correo de la Marina 1.ª expedición, 9:30.

Encina 2.ª expedición, 14.

Conducción a Alcoy, 14:30.

Conducción a Santapola, 15:30.

Mixto de Murcia, 2.ª expedición 15:30.

Mixto de la Marina 2.ª expedición 16:20.

Correo de Madrid, 19:15.

Mixto de Madrid, 21:30.

Palma de Mallorca, los sábados a las 12:30.

Orán, los martes.

Argel, los días 5, 15 y 25.

### Llegada de los Correos

Mixto de Madrid, a las 6.

Palma de Mallorca, los viernes a las 7.

Correo de Madrid, 8:30.

Conducción de Alcoy, 9.

Conducción de Santapola, 9.

Mixto de la Marina, 9:40.

Correo de Murcia, 12:15.

Encina 1.ª expedición, 12:50.

Correo de la Marina, 16:30.

Mixto de Murcia, 21:10.

Encina 2.ª expedición, 21:20.

Orán, los domingos.

Argel, los días 2, 12 y 22.

### Servicios

Giro postal. De 9:30 a 13.

Caja postal de ahorros. De 9:30 a 13 todos los días excepto los viernes que no hay servicio.

Certificados y valores. De 10 a 13, de 14 a 15, de 16:30 a 18:30 y de 19:15 a 20:30. Los domingos no hay servicio de 13 en adelante.

Paquetes postales. De 10 a 13, de 14 a 15 y de 16:30 a 18:30.

ras que el apartado, pero después de despachado éste.

Impresos. Hasta una hora antes de salir los correos.

Periódicos. Presentados por empresas numerados por líneas, hasta treinta minutos antes de la salida de cada correo.

Reparto de correspondencia. Salen los carteros a las 9:30, a las 13:30, a las 16:45. En todos los repartos no distribuye la del interior. Los domingos solo se e'ctuará el primer reparto.

Buzones. Se recojen a las 11:15, a las 14, a las 17:15 y a las 20:15. En el buzón de las estaciones cinco minutos antes de la salida de los trenes, y en la Administración, tres minutos antes de la salida de los correos. Los de los tranvías de Muchamiel y San Vicente se recojen a la llegada de los mismos.

Peatones. Los de Muchamiel y Tangel a las 10:15. Los demás a las 12:30.

Reclamaciones. De 10 a 12.

## VITICULTORES

ON EL EMPLEO DE AZUFRE PRECIPITADO

no prevendrá en vuestros viñados la temible plaga del OIDIUM

Pedid detalles a

OTTO MEDEM

VALENCIA BARCELONA MALAGA

Alf. de Calsder, 13 Bailén, número 2 Prim, número 2

Sulfato de cobre Azufre sublimado

DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS

Agencia: Alicante, e las Canalejas, 20, bajo

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en clases económicas.

Castaños 35

Alicante

Parada de Los MURCIANOS

Especialidad en barquillos rollos, turón de Jijona y Cádiz y toda clase de helados y refrescos.

Plaza Ist. del II,

Alicante

